COMUNE DI CAMPI BISENZIO (FI) 
COLLEGIO DEI REVISORI

Verbale n. 37 del 30/09/2021
OGGETTO: Parere in merito al riconoscimento di debiti fuori bilancio ai sensi dell’art. 194, comma 1, lettera a,  TUEL.

I sottoscritti Revisori dell’Ente, Fabrizio Mascarucci, Bruno Dei e Roberto Paolini,

Ricevuto in data 28/09/2021  copia della proposta di delibera del Consiglio comunale relativa all’argomento di cui all’oggetto, con allegate:

·  Ordinanza della Corte di Appello di Firenze del 23/10/2020, emessa a definizione del giudizio R.G. 1804/2015 instaurato dal Comune di Campi Bisenzio nei confronti Pietro Taddeucci Sassolini, ilaria Taddeucci Sassolini, e Chiara Taddeucci Sassolini;
Vista la nota del Dirigente del Settore Programmazione e Gestione del Territorio, prot.  n. 53189/2021 del 23/09/2021 concernente la richiesta di riconoscimento del debito fuori bilancio ex art. 194, comma 1, lett. a), del TUEL, per l’ammontare complessivo di euro 60.942,94 ;
Considerata la delibera n. 249/2017 della Corte dei Conti, Sez. Campania, secondo la quale “un accantonamento non costituisce in sé una copertura di bilancio in quanto su di esso non è possibile impegnare e pagare spesa, essendo previamente necessario – verificatosi il rischio cui l’accantonamento è funzionale – effettuare una variazione di bilancio per fornire la capienza finanziaria necessaria ai programmi interessati dalla spesa sopravvenuta, previo riconoscimento della stessa conformemente al regime stabilito dagli artt. 175, 176 e 194 del TUEL”;

Visto l’allegato n. 2 variazione di bilancio n. 15 del 28/09/2021;

Quindi, avendo attentamente esaminato la documentazione di cui sopra;

· Considerato che è interesse primario dell’Amministrazione evitare ogni aggravio di spese che potrebbero derivare dal mancato pagamento dei debiti suddetti, in quanto, allo stato, certi ed esigibili; 

· Ritenuto che sono sussistenti le condizioni per l’applicabilità dell’art. 194, comma 1, lett. a), del D. Lgs. 267/2000 in ordine al riconoscimento dei debiti fuori bilancio;

· Preso atto che le spese in questione rientrano fra quelle inderogabili ai fini di evitare ulteriori danni economici all’Ente;
· Visti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile;

· Preso atto che alle spese derivanti dalla ordinanza anzidetta, per complessivi euro 59.167,94, è possibile fare fronte con la disponibilità costituita dalle somme accantonate dall’ente alla voce Fondo Contenziosi di cui alla delibera del Consiglio Comunale n. 106 del 29/04/2021, che presenta la necessaria disponibilità e che con il provvedimento in oggetto si intende procedere alla relativa applicazione come da prospetto di variazione di bilancio, allegato n. 2 e che la parte rimanente di €. 1.775,00 trova copertura nel cap. di bilancio 2021, cod. 65005 “imposta di registro a carico ente”;

esprimono parere favorevole al riconoscimento, ai sensi dell’art. 194, co. 1, lett. a, TUEL,  delle somme di cui sopra quali debiti fuori bilancio, fatta salva la verifica delle eventuali responsabilità e fatte salve le azioni di rivalsa e previa assunzione di delibera di variazione di bilancio relativa all’utilizzo dell’avanzo di amministrazione 2020, parte accantonata.
Il Collegio dei Revisori invita l’Ente ad inviare la delibera recante il riconoscimento dei debiti fuori bilancio in argomento, alla sezione Enti locali della Procura Regionale per la Toscana della Corte dei Conti ai sensi dell’art. 23, co. 5, L. 289/2022.
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